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2009.június elején megújult külsővel, átdolgozott tartalommal jelent meg dr. Fazekas Mihály 

Kunmadaras juhászata című könyvének második kiadása. A szerző Karcagon él, ahol, mint a 

Kiskulcsosi Általános Iskolába, majd Szentannai Sámuel Mezőgazdasági Szakközépiskolába tanára, 

később a Györffy István nagykun Múzeum néprajzkutatója, a citerakör vezetője, a református 

egyházközség főgondnoka, helyi lapok publicistája és lebilincselő előadások előadója végzett 

hatalmas munkát a Kunság néprajz, történeti emlékeinek összegyűjtésében és feldolgozásában.Ma 

már nyugdíjas. Annyit kell még megemlítenünk, hogy annak idején, 1958-ban, a Kossuth Lajos 

Tudományegyetemen történelem-néprajz szakon végzett, és két évtized múlva néprajzi témából, a 

juhászat témaköréből készítette el a doktori disszertációját. 

A könyv is elárulja, hogy a szerző - Györffy István példáján -, a levéltárakban és a terepen, azaz a 

kunmadarasi Nagyréten megöregedett, az újabb korban, az 1960-70-es években juhásszá lett fiatal 

pásztorok között is otthonosan mozgott. Tehát sokoldalú alapossággal tárta fel a juhászok életének, 

munkájának bemutatásához szükséges iratanyagot, kezdve a 18-19. századi tanácsi iratokon, 

befejezve a termelőszövetkezetek, szakcsoportok iratanyagán vagy éppen a családi irategyütteseken. 

Sejtelmünk sincs mennyi ideig vallatta a holt és az eleven emlékeket, de a keze alatt páratlan 

gazdagságú monográfia állt össze. Kétszázötven oldalon vizsgálja a juhtartás, juhászat szerepét a 

város gazdasági életében, két évszázad adatai alapján állította össze a tételes kimutatásokat arról, 

hogy hányan, hány juhot bírtak a Hortobágy melléke legelőin. Szó esik a pásztorbérekről, a 

pásztorfogadásról, a nyáj körüli egész éves munkáról, a pásztorkunyhóról, a szamárról, a juhászat 

hasznáról, valamint a legújabb lehetőségeket és az ősi tudást is felhasználó gyógyításról. A kötet 

végén a szerző a juhászok történeteit, babonáit, meséit, dalait – ahogy a néprajzkutatók mondják – e 

szép mesterség folklórját teszi közzé. Szép és tartalmas kötet szerkesztését vállalta dr. Bartha Júlia. 

Dr. Fazekas Mihály 2009-ben, a Kunok Évében volt hetvenöt esztendős. A Kunszövetség ezzel a 

könyvvel kívánt neki jó egészséget, és további jó munkát. 

  

(Fazekas Mihály: Kunmadaras juhászata. Karcag: kiad. Kunszövetség, 2009. 257 old.)  
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